Piano Triennale per |la prevenzione della
Corruzione e per la Trasparenza per le
|stituzioni scolastiche della Basilicata
2019/2021, adottato con D.M. n. 68 del
31/01/2019

Elaborazione Pasquale F. COSTANTE



6- E’ presente sulla home page del sito web dellistituzione scolastica di appartenenza, in
posizione chiaramente visibile, la sezione denominata "Amministrazione trasparente™?

117 risposte

@ Si
® No




7- La sezione “Amministrazione trasparente” & costantemente aggiornata?

117 risposte

® s

® No

@ Non sempre tempestivamente
@ | DISAGI LOGISTICI (RIPETUTAMEN...
@ IN PARTE
@ molto spesso

@ periodicamente
© ABBASTANZA

12 V



8- E presente nella sezione dell’lstituzione Scolastica: “Amministrazione trasparente/ altri
contenuti” il link di rinvio al P.T.P.C. T. delle istituzioni scolastiche predisposto dal
Coordinatore dell’lUSR Basilicata e pubblicato sul sito del’lUSR per la Basilicata?

117 risposte

® s
No
8 (6,8%) ® No
® PROVA

@ Non siamo riusciti a trovare il link

@® No, in fase di adempimento a causa
ristrutturazione sito



9- | Dirigenti scolastici hanno preso visione di quanto previsto dal Piano Triennale per la
prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza per le Istituzioni scolastiche della
Basilicata 2019/2021, adottato con D.M. n. 68 del 31/01/20197?

117 risposte

® si
® No




10- Llstituzione scolastica rispetta gli obblighi di pubblicazione di propria competenza

previsti dal D.Lgs. n. 33/20137

117 risposte

s

% IN PARTE

e 2 (1,7%)

® s

® No

@ IN PARTE

@ Non sempre tempestivamente
@ | DISAGI LOGISTICI (RIPETUTAMEN...
@ IL SITO E' IN AGGIORNAMENTO E...
@ L'Istituzione scolastica rispetta gli obbl...
@ Il sito & in aggiornamento

12 'V



11- E" presente ed aggiornato nell’'apposita sezione della pagina “Amministrazione
trasparente” 'organigramma-funzionigramma della Scuola?

117 risposte

® s
® No
No @) E' PRESENTE SUL SITO WEB DELL'...
9 (7,7% @ PRESENTE ED AGGIORNATO NEL...
— @ E' Pubblicato nell'apposita sezione del...

@ seczione in allestimento

@ in corso di aggiornamento e pubblicaz...
® DA AGGIORNARE

12 V



12- Llstituzione scolastica pubblica, nell'apposita sezione della pagina “Amministrazione
trasparente, i dati relativi agli organi collegiali e le delibere del Consiglio di Istituto?

117 risposte

® s

® No

@ NON SEMPRE

@ IN FASE DI AGGIORNAMENTO

@ E' in fase di popolamento la sezione d...
@ SONO PUBBLICATI ALL'ALBO PRET...
@ |n via di definizione

@ SONO PUBBLICATI IN UNA SEZION...

JZ8 4



13- L'lstituzione scolastica pubblica, nellapposita sezione della pagina “Amministrazione
trasparente”, i dati relativi ad eventuali incarichi conferiti a consulenti e collaboratori (tra cui
ad es. atto conferimento incarico con l'indicazione della durata dello stesso; curriculum vitae;
compensi) ?

117 risposte

® si

® No

@ IN VIA DI PUBBLICAZIONE

@ IN FASE DI AGGIORNAMENTO
@ IN AGGIORNAMENTO

@ Non ci sono stati conferimenti di incari. ..

@ sezione in allestimento
©® VENGONO PUBBLICATE NELLE SE...

12 V¥



14- L'lstituzione scolastica pubblica, nell'apposita sezione della pagina “Amministrazione
trasparente” i dati relativi al personale (es. dotazione organica; tassi d’assenza)? (Art 16 D.Igs
n. 33/2013)

117 risposte

® si
® No
,A @ IN FASE DI PUBBLICAZIONE
IN FASE DI PUBBLICAZIONE @ | DISAGI LOGISTICI (RIPETUTAMEN...
2 (1,7%) @ IN PARTE

@ https://www.scuolemarsicovetere.it/vis...
@ sezione in allestimento
@ in corso di pubblicazione

172 ¥



15- Llstituzione scolastica pubblica, nell’apposita sezione della pagina “Amministrazione
trasparente”, I'elenco degli incarichi conferiti o autorizzati a ciascuno dei propri dipendenti,
con l'indicazione della durata e del compenso spettante per ogni incarico?

117 risposte

® s
‘ ® No
IN AGGIORNAMENTO ® IN AGGIORNAMENTO
3 (2,6%) @ Parzialmente
e — @ IN VIA DI PUBBLICAZIONE
@ | DISAGI LOGISTICI (RIPETUTAMEN...
@ Non sono pubblicati per motivo di Priv...

@ Gli incarichi conferiti o autorizzati atte...

12 V



16- Vengono pubblicati, nellapposita sezione della pagina “Amministrazione trasparente”, | |_[
contratti collettivi nazionali e i contratti integrativi stipulati, con la relazione tecnico-

finanziaria e quella illustrativa certificate dagli organi di controllo? (Art. 21 commi 1e 2 del

D.Lgs. n. 33/2013);

117 risposte

Si
No ®

2 (1,7%) ® No
@ manca la relazione illustrativa certificata
dagli Organi di controllo

@ pubblicati sul sito web della scuola
@ A cura del dsga

@® IN ALLESTIMENTO

@® DA AGGIORNARE

@ SEZIONE IN AGGIORNAMENTO



17- La scuola ha pubblicato, nell'apposita sezione Amministrazione Trasparente, l'informativa

sulle modalita di accesso civico?

116 risposte

® s

® No

@ IN VIA DI PUBBLICAZIONE
@ Sara predisposta non appena il Consi...
@ in fase di pubblicazione
@ in fase di perfezionamento

@ in corso di pubblicazione
© IN FASE DI ATTUAZIONE

12 ¥



18- E' stato pubblicato ed aggiornato il registro degli accessi ?

116 risposte

® si
® No
@ NON C| SONO RICHIESTE DI ACCE...
@ Ad oggi non sono state presentate do...
@ NON CI SONO STATE RICHIESTE DI...
@ in fase di pubblicazione
@ in fase di pubblicazione.
@ non c'é stata nessuna richiesta di acc...

13V



19- Sono pubblicate sul sito per ogni gara di appalto le informazioni di cui al paragrafo 5.2
Trasparenza nelle Gare, pag. 61, del P.T.P.C.T., secondo le previste modalita?

117 risposte

® s
® No
@ IN PARTE

/ @ NON SONO STATE ESPLETATE GARE
:gé__ 4 (3,4%) @ Ordinariamente viene seguita la
procedura prevista

o ——

@ Non sempre

@ in fase di attuazione

@© SEZIONE IN AGGIORNAMENTO
@® PARZIALMENTE



20- Sono presenti, nella sezione “Amministrazione trasparente/Attivita e procedimenti” le
tipologie di procedimenti svolte e gli altri dati da pubblicare richiesti dall'art. 35, comma 1, del
D.Lgs. 33/2013 come da tabella riportata al paragrafo 5.7, pag. 68 del P.T.P.C.T., ed allegata
anche al presente monitoraggio?

117 risposte

® s
® No
@ E'in fase di aggiornamento e pubblica...
@ DI PROSSIMA PUBBLICAZIONE
@® IN AGGIORNAMENTO

@® LA SCUOLA NON HA AVUTO E NON...
@® E'IN ALLESTIMENTO
® A curadsga

12 'V



21- E presente sul sito dell'istituzione scolastica, all'interno della sezione “Amministrazione
trasparente” il modello del Patto d’Integrita?

117 risposte

No

—— 9(7,7%)

® s

® No

@ sezione in allestimento

@ in fase di implementazione

@ in fase di attuazione

® IN AGGIORNAMENTO

@ SEZIONE IN AGGIORNAMENTO



22- Vengono effettuati i controlli sulle dichiarazioni rese dai docenti e personale ATA?

117 risposte

® S
® No
@ A CAMPIONE

No .
@® 2 campione

/ 6 (5,1%)
/,,;____-;_7._____ @ A campione

@ si, a campione
@ CONTROLLI A CAMPIONE
® IN PARTE

@ alcune volte a campione



23- Vengono pubblicati sul sito internet della scuola le norme contenenti i criteri per la
formazione delle graduatorie, nel rispetto della normativa sulla tutela dei dati personali?

117 risposte

Albo pretorio on line
v 2(1,7%)

@ s

® No

@ Albo pretorio on line

@® N VIA DI PUBBLICAZIONE
@ IN AGGIORNAMENTO

@® REGOLAMENTO D'ISTITUTO
©® GRADUATORIE PUBBLICATE NEL R..
@ | criteri adottati corrispondono a quelli...

12 V



24- Vengono tempestivamente pubblicati sul sito internet della scuola il numero degli
studenti iscritti, i dati dell’'organico di diritto e di fatto?

117 risposte

® S
: ’A ® No

(0 Scuola in chiaro @ Scuola in chiaro

3 (2,6%) @ SEZIONE IN AGGIORNAMENTO
—— @ Parzialmente
@ IN VIA DI PUBBLICAZIONE
@ L'Organico relativo al personale & inse...
@ SONO IN VIA DI PUBBLICAZIONE

12 V



25- E' stato adottato il registro elettronico?

115 risposte

® s

® No
No @ LA SCUOLA HA UN CURRICULO
1(0,9%) PARTICOLARE TALE DA NON POTER

ADOTTARE IL REGISTRO
ELETTRONICO



26- Vengono pubblicati sul sito internet della scuola i criteri per 'adozione dei libri di testo e

dei materiali didattici?

117 risposte

is.
IN AGGIORNAMENTO

7 2(1,7%)

® s

® No

@ IN AGGIORNAMENTO

@ verbali nella sezione dedicata
@ \/erbali nella sezione dedicata
@ pubblicata circolare del MIUR su adoz...
@ SONO IN VIA DI PUBBLICAZIONE
@ verbali nella sezione dedicata del sito

12 V



27- | Dirigenti Scolastici vigilano sulla sottoscrizione della dichiarazione sostitutiva di
certificazione ex articolo 46 del D.P.R. n 445/2000, come previsto dal paragrafo 6.1.1 pag. 69
del PT.P.C.T.?

117 risposte

® Si
No
4 (3,4%) ® No
© in parte

@® N FASE DI ATTUAZIONE
@ si, a campione

® A CAMPIONE

® a campione



28- L'Istituzione Scolastica, anche servendosi delle disposizioni di cui alla Legge n. 190/2012,
ha effettuato 'analisi del contesto ed ha, eventualmente, rilevato rischi corruttivi ulteriori
rispetto a quelli individuati nel P.T.P.C.T. 2019/2021?

117 risposte

® S

® No

@ Rischi non manifesti
@ Si, con specifico riferimento all'allegat...
@ non ci sono rischi

@ non sono stati rilevati rischi corruttivi.

@ ha effettuato I'analisi del contesto ma...
©® HA EFFETTUATO L'ANALISI E NON...

12 ¥



29- SE S|, il rischio rilevato e stato valutato e trattato?

32 risposte

® si
® No

@ NON SONO STATI RILEVATI RISCHI
ULTERIORI

@ E' STATA EFFETTUATA L'ANALISI DEL
CONTESTO E NON SONO STATIRIL...

@ NON E' STATO RILEVATO RISCHIO
CORRUTTIVO ULTERIORE

@ NON SONO STATI RILEVATI RISCHI
CORRUTTIVI



30- Llstituzione Scolastica ha individuato autonomi strumenti per la formulazione di
segnalazioni di illeciti da parte del dipendente (whistleblower), nel rispetto delle condizioni di
tutela previste dall’art. 54 bis del D. Lgs. n. 165/2001?

117 risposte

@ s

® No

@ MONITORAGGI CASUALI
@ In fase di attuazione

@ monitoraggi casuali

® N PROGRAMMA PER IL PROSSIMO...
® in fase di attuazione
@ E' STATA PUBBLICATA L'INFORMATI...

12 V



31- | dirigenti scolastici hanno effettuato azioni di formazione indirizzate al personale in

materia di anticorruzione e trasparenza?

117 risposte

@ S
® No
@ LE AZIONI DI FORMAZIONE SONO...
@ SOLO AL PERSONALE ATA
@ In corso di organizzazione

@® SONO STATE PROGRAMMATE PER...
@ IN FASE DI ATTUAZIONE
@ E' STATA SVOLTA INFORMATIVA GE...

12V



